

Путин поручил рассмотреть привлечение Нацмедпалаты к расследованию дел о врачебных ошибках

Срок исполнения установлен до 1 июня 2024 года

МОСКВА, 11 марта. /ТАСС/. Президент России Владимир Путин поручил рассмотреть целесообразность привлечения Национальной медицинской палаты к расследованию уголовных дел в отношении медиков, совершивших ошибки, сообщается на [сайте](#) Кремля.

Поручение адресовано кабмину, Следственному комитету РФ и Генеральной прокуратуре РФ. "Рассмотреть вопрос о целесообразности расширения практики привлечения Союза медицинского сообщества "Национальная медицинская палата" в качестве экспертной организации при расследовании уголовных дел в отношении медицинских работников, совершивших медицинские ошибки", - говорится в перечне поручений. Срок исполнения установлен до 1 июня 2024 года.

Кроме того, глава государства поручил кабмину "рассмотреть вопрос о необходимости внесения в нормативные правовые акты Российской Федерации в сфере охраны здоровья изменений, предусматривающих уточнение понятий "медицинская помощь" и "медицинская услуга" до 1 апреля 2024 года, следует из перечня поручений.

В 2023 году в интервью ТАСС президент НИИ неотложной детской хирургии и травматологии, президент Нацмедпалаты Леонид Рошаль заявил, что такое понятие, как услуга, оскорбляет медработников, отечественному медицинскому сообществу в моральном плане очень важно не отождествляться с ним.

Кроме того, в 2022 году министр здравоохранения России Михаил Мурашко заявлял о необходимости законодательного уточнения термина "медицинская услуга", который означает единицу тарификации медицинской помощи и в большинстве случаев используется для финансово-экономических расчетов и медицинской статистики. Министр также отмечал, что на разных площадках возникают дискуссии о необходимости повышения статуса медицинского работника и престижа медицинских профессий, а также выражаются опасения, что использование понятия "медицинская услуга" ассоциирует врачей со сферой услуг.

https://tass.ru/obschestvo/20200097?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

Нацмедпалата заявила о возможности привлекать любых специалистов к медицинским экспертизам

Президент организации Леонид Рошаль отметил, что для экспертной деятельности в рамках поручений президента будут задействованы ведущие представители врачебного сообщества

МОСКВА, 12 марта. /ТАСС/. Союз медицинского сообщества "Национальная медицинская палата" способен привлекать любых экспертов к работе, связанной с медицинскими делами. На протяжении десяти лет в организации работает центр независимой

медицинской экспертизы, сообщил ТАСС президент НИИ неотложной детской хирургии и травматологии, президент Нацмедпалаты Леонид Рошаль.

Ранее президент России Владимир Путин поручил СК РФ совместно с Генпрокуратурой и при участии Верховного суда рассмотреть вопрос о целесообразности расширения практики привлечения Нацмедпалаты в качестве экспертной организации при расследовании уголовных дел в отношении медработников, совершивших медицинские ошибки. Доклад по этому вопросу президент ждет до 1 июня.

"Наши ресурсы и опыт позволяют привлекать к работе любых экспертов, поскольку экспертами являются ведущие медицинские специалисты", - сказал Рошаль.

Он считает, что поручение является "давно назревшим решением". "Национальная медицинская палата - это не только крупнейшая организация, объединяющей врачей всех специальностей, всех регионов, и представляющая их мнение. Это организация, обладающая мощнейшим экспертным потенциалом. Более 10 лет у нас работает центр независимой медицинской экспертизы, аналогов которого нет в России. Эксперты готовят заключения по сложным и спорным медицинским делам, в том числе и по запросам Следственного комитета России и по запросам судов", - пояснил Рошаль.

https://tass.ru/obschestvo/20205863?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

Рошаль призвал исключить понятие "медицинская услуга"

Президент Национальной медицинской палаты отметил, что эти изменения никак не ухудшают положения пациентов

МОСКВА, 12 марта. /ТАСС/. Такой термин, как "медицинская услуга", необходимо исключить полностью, врачи в России оказывают медицинскую помощь. Такое мнение ТАСС высказал президент НИИ неотложной детской хирургии и травматологии, президент Национальной медицинской палаты Леонид Рошаль.

Ранее президент России Владимир Путин поручил правительству рассмотреть необходимость внесения в нормативные правовые акты в сфере охраны здоровья изменений, предусматривающих уточнение понятий "медицинская помощь" и "медицинская услуга".

"Термин "медицинская услуга" должен быть исключен полностью. Мы оказываем медицинскую помощь. По Конституции РФ каждый гражданин имеет право на медицинскую помощь, обязанность же государства - обеспечить это конституционное право гражданина. Государство не оказывает услуги, оно реализует обязанность по оказанию гражданам медицинской помощи", - заявил Рошаль.

Сейчас медицинская помощь по федеральному закону "Об основах охраны здоровья граждан в РФ" определена через понятие "медицинская услуга", которое, в свою очередь, определено через термин "медицинское вмешательство", пояснил Рошаль. Он считает, что нужно убрать понятие "медицинская услуга" как "ничем не оправданное промежуточное

звено в цепочке терминологии" и определить медпомощь через "медицинское вмешательство".

"Эти изменения никоим образом не ухудшают положения пациентов, поскольку не лишают их возможности требовать возмещения вреда, если медицинская помощь оказана с нарушением требований о ее качестве", - заметил Рошаль.

По его словам, за исключение термина "медуслуга" выступают, в том числе Нацмедпалата, Народный фронт, руководство и фракция "Единой России" в Госдуме, против - коммерческие структуры, включая частные страховые компании

https://tass.ru/obschestvo/20205717?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D